

彩色的、紫黑色的、迷你的……

这些“高颜值”玉米

您尝过吗？

玉米，是不是太常见了？可在宁波有一个农场种的玉米可能还真是稀罕物。

在春玉米成熟季来临之际，6月17日，记者跟随宁波市农技推广总站组织的观摩团走进了宁波市国家级农作物品种区试站，可谓大开了眼界。



沪紫黑糯2号



天贵糯932



金甜糯1925



迷你香甜糯

1 50多种新品玉米
不仅颜值高，口感更是绝佳

当天上午，今年全市精品鲜食玉米推选活动在江北区举行，来自全市各地的农户、农技员代表等80余人参加了活动。在推选活动期间，与会人员观摩了试种的新品种玉米。

作为国家级农作物品种区试站，基地今年试种了50多种新品种玉米，一眼望去，田地里一株株玉米身着绿衣，挨挨挤挤，像排队整齐的士兵。走近看，每一株挺拔的玉米秆上都长有多个肥壮的玉米棒。从外观看，它们似乎没什么区别，但扒开玉米棒的绿衣，就能看到完全不一样的玉米了。

“瞧，这两个彩色玉米品种分别是‘五彩甜糯2号’和‘天贵糯932’！”该区试站种植基地负责人陈安富一边介绍，一边利落地剥开一根玉米的外衣。随着苞叶层层展开，色彩斑斓的玉米粒顿时映入眼帘——雪白、明黄、深紫多色相间，看上去十分漂亮。“这些玉米不仅颜值高，口感更是绝佳，甜中带糯，回味无穷。”陈安富笑着补充道。

如果说彩色玉米不多见，那么紫黑色玉米恐怕就

更稀少了。记者移步到“沪紫黑糯2号”品种的种植区，这里的玉米棒子看上去都是一身绿衣，没有什么特别。可当剥去绿皮后，里面却是“一身紫黑”。

“紫黑色看上去比较另类，但其品质很不错。”陈安富说，有的品种深色玉米在蒸煮的时候会掉色，但它不会，而且口感还不错。

此外，还有“迷你香甜糯”品种的玉米，这个品种以“小”为特点。玉米棒子长度只有15厘米左右，一个只有150克到200克。它不是水果玉米，但比一般的玉米早熟，口感甜加糯，比较好吃。

还有不甜的玉米，它叫“耕耘白糯”，这种玉米肉质纯白，与众不同的是它的口感不甜。“不甜的玉米也别有用途，特别受到糖尿病人群的喜爱，怕糖的可以放心大胆地吃它。这里种的很大一部分玉米都是水果型玉米，玉米中的新贵——水果玉米，‘雪甜7401’‘申雪甜1号’这两个品种，不仅皮薄多汁，含糖量高达18%，还能像水果一样直接生吃。”陈安富说。

2 观摩人员大开眼界
“打算引种一些好品种”

来自慈溪的余师傅说：“今年我在宁波农技推广站的安排下试种了20多个玉米品种，‘浙科糯17号’‘浙科糯101’‘京甜糯807’好几个品种我都觉得不错，外苞浓绿，果穗白亮，长20厘米左右，籽粒排列得整整齐齐，蒸煮后糯香扑鼻，在市场上特别受欢迎。”

总之，这里试种的新品种玉米打破了人们对玉米的传统印象，虽然他们外观差不多，但实质却各有千秋。

当天，宁波市农技推广总站组织全市农户代表通过推选、观摩，让好的品种能够更多地被引种，从而有更多的“好玉米”走向市场，既助力农户增收致富，也丰富了市民舌尖上的美食。

“以前我们不知道玉米还有这么多、这么好的新品种，这次我通过观摩、试吃品尝，已经发现了一些好品种，我特意用手机拍照记下来，打算引

种起来。”现场观摩的一位来自象山的农户汪师傅乐呵呵地说，“这次观摩可谓大开眼界了！”

记者 陈善君
通讯员 郭焕茹 文/摄

■警界动态

海曙公安启动夏季治安整治
派出所轻装PTU亮相

6月17日，宁波火车站南广场上，海曙公安夏季治安整治专项行动暨派出所轻装PTU启动仪式正式举行。海曙区副区长、区公安分局局长张百川，宁波市公安局巡特警支队支队长裘敏华，以及海曙区公安分局多位局领导、巡特警大队大队长等出席。现场，派出所轻装PTU队员、机动巡逻队，还有辖区学校、医院、商圈的最小应急单元代表共同见证这一重要时刻。

仪式上，张百川进行动员讲话。他指出，夏季社会面治安因鲜明的季节性特点，给公安工作带来严峻挑战。而组建派出所轻装PTU队伍，正是应对这一困局的关键举措。在当前警力资源条件下，通过优化警力组合、科学编排队伍、开展专业训练，打造“一警多能、一专多用”的轻装快反力量，能够实现警力资源的高效利用，有效提升整体警务效能。

随着一声“海曙公安分局派出所轻装PTU正式成立，队伍整装出发”的响亮号令，各巡逻警力迅速集结，巡逻车辆整齐排列，按既定计划奔赴街面，全面开启巡逻和社会治安整治工作，为城市安全筑牢防线。

据悉，轻装PTU队伍的成立意义重大。它不仅填补了派出所专业快反力量的空白，与现有巡逻防控力量形成优势互补，构建起“点线面结合、动静结合、专群结合”的立体化治安防控新格局，让治安防控更加灵敏、全面，还将大幅提升派出所应对突发事件的处置能力，切实增强人民群众的安全感。

下一步，海曙公安将继续保持昂扬斗志，扎实推进各项工作，确保夏季治安整治专项行动取得显著成效，让轻装PTU新机制充分发挥强大战斗力，为维护海曙社会稳定、保障群众平安度夏贡献更大力量。

记者 邹鑫 通讯员 冯超

严正声明

尊敬的合作伙伴及社会各界：

近日，我司（宁波开投蓝城投资开发集团有限公司）发现“宁波开蓝文化发展有限公司”未经授权，擅自使用与我司字号相近的企业名称开展业务活动，对社会公众造成混淆和不利影响。为维护我司合法权益，避免各界误解，现严正声明如下：

一、关于“宁波开蓝文化发展有限公司”关系的澄清

“宁波开蓝文化发展有限公司”注册成立日期为2024年1月11日，股东为吕翔（99%）、黄芳（1%），法定代表人吕翔，其原系我司员工，但已于2025年3月依法解除劳动合同关系。“宁波开蓝文化发展有限公司”系吕翔在我司任职期间擅自设立，所有经营行为均系其自主行为，与我司及下属企业无任何股权、合作或授权关系，我司对其经营行为及后果不承担任何法律责任。

二、关于对外合作授权的声明

我司及子企业所有对外合作均以书面授权为准，未授权任何个人或机构以“开投蓝城”或“开蓝”名义承接业务。

请各合作单位务必通过国家企业信用信息公示系统核查企业股权关系，或致电我司官方电话（0574-87515125）确认合作方资质。

三、法律责任声明

对于冒用我司名义、伪造授权文件、侵害我司字号权及商标权等违法行为，我司已委托律师团队依法取证，并将通过司法途径追究相关主体民事、行政乃至刑事责任。我司保留向监管部门举报及向公安机关报案的权利。

请社会各界提高风险防范意识，谨慎核实合作方身份，避免因信息不对称造成损失。如发现可疑线索，请立即联系我司官方渠道举报。特此声明。

宁波开投蓝城投资开发集团有限公司
2025年6月18日